
 
Sons of Norway, Eidsvold lodge 8-009, februar 2019, 36. årg. 
 

USA-TURIDEER: 

– Vakkert og spennende 

     
 

–USA har  altfor mye vakkert å by på for turister, mener Ole 
Arnegård foran den store reisetipskvelden i Eidsvold Lodge 

tirsdag 12. februar. Bildet viser Crater National Park i 
Oregon. 

VI SES TIRSDAG 12.02.19 kl 19!! I en av de trivelige Anker-
salene i Best Western Hotel LetoHallen på Dal. VELKOMMEN! 
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PRESIDENTEN HAR ORDET: 

Det snør, det snør...
DET SNØR, DET SNØR  
Det snør, det snør, tiddelibum  
Det er det det gjør, tiddelibum  
Nå snør det mye mer enn før,  
Tiddelibum og huttemegtu  
Så kaldt det er tiddelibum  
Jeg kjenner det her, tiddelibum  
Kjenner det på mine tær Tiddelibum 
og huttemegtu.   

(Tekst: Thorbjørn Egner.   
Melodi: Christian Hartmann)  

 

Kjære alle sammen! 
Jeg er fullstendig klar over at 
ikke alle er like glade – la oss 
kalle det mismodige over 
vinteren, men nå går det 
heldigvis den rette veien. I 
skrivende stund er dagen allerede 
blitt over to timer lenger enn ved 
vintersolverv. Det er nesten så 
jeg kan kjenne vårluften komme 
snikende, men bare nesten.  
Vi har allerede avholdt årets 
første medlemsmøte med et 
utrolig interessant og spennende 
tema. Det er ingen grunn til å tro 
at neste møte blir noe mindre 
spennende. Tirsdag 12. februar er 
det nemlig helt egne krefter som 
skal i sving. Det er ikke mindre 
enn TRE foredragsholdere fra 
Lodgen denne tirsdagen. Ole 
Arnegård, Uno Wahl og Knut 
Capjon skal alle tre fortelle om 
sine favorittreisemål i USA.  

Lodgens møter blir alle avholdt 
på Best Western Hotel 
LetoHallen, og vi starter kl 19. 
Kroner 90,- til kaffespleis og ta 
gjerne med en gevinst til 
kveldens lotteri.  
Jeg vil også gjøre reklame for 
Lokal Kulturuke i Ullensaker 
Kommune. Der ble jeg kontaktet 
av Frivilligsentralens leder, Rita 
Hovden. Hun lurte på om vi – 
Eidsvold Lodge, Sons of Norway 
ville være medarrangører på et 
arrangement lørdag 16. mars. 
Dette kunne jeg selvfølgelig ikke 
takke nei til, særlig når de gjør 
det meste av jobben og vi får 
gratis reklame. 
Dette skal jeg informere nærmere 
om på medlemsmøte nå i februar.  
Håper å se mange på neste møte i 
Eidsvold Lodge – 12. februar på 
LetoHallen kl 19. 

  
Med vennlig hilsen 

Ranveig Lie, President

Dette kan rett og slett bli  
årets reisetips! 
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Eidsvold Lodge gratulerer i februar og mars: 
Februar: 02. Tommy Dalbo, 05. Tore Henry Kristiansen, 07. Monica Strid, 

10. Møyfrid Gresbakken, 24. Eva Skauen Granly, 28. Johan 
André Granly, 29. Ole Arnegård. 

Mars: 10. Trond Lie, 21. Anita Westengen Lie. 
 
************************************************************************* 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2019-2020 
Org nr 892675392      Stiftet 15.09.1984 

President: Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 4149 9711 
Visepresident: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 

Rådgiver: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 9365 6086 
Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 

Sekretær: Helen Melby Espelund –  melbygrd@online.no – 993 88 385 
Medlemssekretær: Trond Lie – tro-li2@online.no – 913 44 499/480 83 115 

Redaktør: John Granly – john@reklame-huset.no  – 4650 2787 
Aktivitetsleder og sosialleder: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 

Fotoansvarlig/dokumentasjon: Redaktør John Granly 
Adresse: SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL, postboks 100, 2071 Råholt 
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TRENGER DEG SOM MEDLEM! 

 
Har du slekt i USA eller Canada? 

Vil du vite mer om USA og Canada som turistmål? 
Føler du at verdensdelen norsk-islandske Leiv Eriksson oppdaget for 

1000 år siden, har ei interessant historie, geografi eller kultur? 
Sons of Norway ble stiftet I 1895 av nordmenn som hadde emigrert til 

et land med muligheter – og 125-årsjubileet i 2020 skal feires med 
Internasjonal Kongress på Hamar. 

Lodgene på Lillehammer, Hamar, Eidsvold og i Tønsberg ønsker 
DEG og dine velkommen som medlemmer. Sons of Norway tilbyr 

stipender for utdannelse for norsk ungdom i USA – og Nord-Amerikas 
unge studenter tilbys stipender i Norge. 

Søk på Sons of Norway på internet eller kom på våre møter, snakk 
med oss. VELKOMMEN! 
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«USA har alt for mye å by på!»   
Overskriften kan tolkes slik at livet er for kort til å oppleve alt det 
USA har å by på! 
Med mer enn 45 – 50.000 km bak rattet, og over et halvt års opphold 
til sammen i USA og Canada, er det fortsatt mye mer vi gjerne skulle 
ha sett der borte.  
Det å gi reisetips kan være vanskelig, ikke minst fordi vi har så 
forskjellige interesser. Noen vil ha opplevelser, andre vil til storbyer 
på «shopping», mens andre igjen vil ut i den fantastiske naturen som 
USA og Canada virkelig kan by på! Her er nasjonalparkene godt 
tilrettelagt for å møte både dyr og natur. 
Vi har besøkt et tjuetalls nasjonalparker, noe vi ikke har angret på.      
I møtet den 12. februar vil jeg vise noen bilder fra de beste parkene i 
tillegg til noen få bilder fra andre steder som kan anbefales. Vi ses! 
 

   
Crater Nat. Park, Oregon   Sequoia Nat. Park, California 
 
 

   
Lake Chasta Caverns, California     Prairie Antelope – gaffelantilope      

   Montana                 (norsk benevnelse) 
Bilder: Ole Arnegård 
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PROGRAM 2019 
 

12 FEBRUAR 
Reisetips for USA. Uno, Ole, Knut med hver sine bilder/ord 

 
 

12 MARS 

 
 

Direktør Terje Mikael Hasle Joranger fra Utvandrermuseet. Refleksjoner 
rundt utvandring og innvandring gjennom tidene. 
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09 APRIL 

  Foto Filmweb 
«Kongens NEI» filmkveld. 

 
14 MAI 

Helen Melby Espelund forteller om sin mor, ankom Gardermoen med 
fly nummer to 11. mai 1945. Fly nummer én falt ned....! 

 
11 JUNI 

Måneferden 50 år siden. Alf Olav Kavli – arbeidet med romfart og 
utvikling av Saturn V i USA! 

 
09 JULI 

Grillkveld hos Annie og Asle Hoel Knai i Hurdal! 
Grillene er varme fra kl 17. 

 
13 AUGUST 

Quiz-kos med Capjon! 
 

10 SEPTEMBER 
35-årsjubileet. Bildekavalkade. 

 
08 OKTOBER 

Oppnevning av valgkomité. 
John Granly: Mennesker jeg har møtt... 

 
12 NOVEMBER 

Valg av styre 
Convention 2020-nytt, ved Distriktsstyrets sekretær Ole Hillestad 
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07 DESEMBER 
Lørdag julebord kl 18 
Trekning julelotteriet 

God mat, godt drikke – ta med GODT HUMØR! 
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ÅRSOPPGJØRETS TIME! 
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12 
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Referat fra medlemsmøte Eidsvold Lodge 8. januar 
Tilstede fra styret var: President Ranveig Lie, visepresident Uno Wahl, 
redaktør John Granly, kasserer Eva Granly, sekretær Helen Melby 
Espelund, medlemssekretær Trond Lie, aktivitets- og sosialleder Knut 
Møller Capjon og rådgiver Astrid Helene Granly 
Presidenten ønsket alle velkommen og vi sang nasjonalsangene. Eva fortalte om 
regnskapet.   
Per 31.desember hadde vi i  

Bank    Kr. 60617,41 
- Minnefond   Kr. 43090,- 

    Kr. 17 527,- 
+  Kassa   Kr.       337,- 

Lodgens egne midler Kr. 17 864,41 

Filmklubben   Kr. 1 798,81 
Antall medlemmer er nå 55, 51 ordinære medlemmer og 4 heretage 
medlemmer.  
 

 

Prosjektet om Grunnlovene i Norge og USA. 
Vi hadde besøk av direktør Bård Frydenlund og historiker Thorleif Hamre fra 
Eidsvoll1814. 
De har startet et prosjekt om verdens to eldste grunnlover som fremdeles er i bruk. 
De fikk penger av Norges Bank etter minnemyntsalget i 2014, og har bestemt seg 
for å bruke disse pengene på å sammenligne den norske og den amerikanske 
grunnloven. Prosjektet startet i november 2018. Prosjektet skal avsluttes på Sons of 
Norways Kongress i 2020 på Hamar. 
De begynte med å fortelle om  historien om den norske grunnloven. Christian 
Magnus Falsen, blir kalt for grunnlovens far. Han var en av Eidsvollsmennene. 
Han hadde før samlingen på Eidsvoll skrevet av en del direkte fra den amerikanske 
grunnloven som ble til i 1787, så den var allerede klar, da Eidsvollsmennene ble 
samlet i 1814. Også andre av Eidsvollsmennene hadde med seg deler av den 
amerikanske grunnloven så de hadde noe å sammenligne med. Christian Magnus 
Falsen skrev på forhånd et utkast til den første grunnloven i Norge.  
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STORMENN PÅ BESØK! Historiker Thorleif Hamre og direktør Bård 
Frydenlund fikk begge Eidsvold Lodge jubileumsmedalje for sin innsats av 
president Ranveig Lie. 
 
Bernt Anker skrev skuespillet Major Andrè i 1787. Dette handlet om  borgerkrigen 
i USA. Hovedpersonen der var den engelske majoren André som deltok i 
borgerkrigen. Da det ble satt opp spilte Peder Anker og Jess Anker (brødre av 
Bernt Anker) hovedroller i skuespillet.  Dette skuespillet planlegges oppsatt i 
forbindelse med dette prosjektet.  
Norge var som vi vet leeenge i union med Danmark, i 434 år varte den unionen.  
I Europa var det stor uro i 1800-årene. Napoleonskrigene var i gang. Mellom 1807 
og 1814 sto Danmark-Norge på fransk side i napoleonskrigene. Dermed var 
danskene og nordmennene blant taperne da Napoleon ble slått av stormaktene. 

Napoleonskrigene ble først og fremst utkjempet mellom Frankrike og 
Storbritannia. Da Storbritannia angrep København i 1807, valgte Danmark-Norge 
fransk side. Sverige var allerede alliert med britene. Alliansene bidro til to kriger 
mellom Danmark-Norge og Sverige, først i 1808–1809 og deretter i 1813–1814. 
Under Kielertraktaten ble Norge lagt under Sverige. Da Norge i stedet erklærte seg 
selvstendige i 1814, nektet stormaktene å akseptere det og stilte seg på Sveriges 
side. Dette bidro til at Norge måtte gå inn i unionen likevel. Selv om vi hadde fått 
vår egen Grunnlov og valgt Christian Frederik til konge på Eidsvoll i 1814.  
Unionen med Sverige ble oppløst i 1905. 
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I Amerika ble George Washington valgt til President 1787, selv om de som var 
motstandere sa han var valgt til diktator.  
Hensikten med begge grunnlover er at frihet forankres i det politiske systemet. Og 
at privat eiendomsrett var viktig. 
 
Fundamentale prinsipper  
I USA får de Kongressen som er delt i Senatet og Representantenes hus. 
I Norge får de Stortinget som er delt i Lagtinget og Odelstinget. 
I USA er motpolene: George Washington  -  Frank Franklin 
Kjente navn i USA var Thomas Jefferson, James Madison og Alexander Hamilton.  
En del kjent tankegods som ble delt i Norge – USA i forbindelse med grunnlovene, 
var at de ville ha en nasjonal bank.  
 
For Norge  
Christian Fredrik var vår «danske konge» kort tid – under Sverige fikk vi kong 
Carl Johan. 
I Norge fikk vi jødeparagrafen i Grunnloven.  
Jacob Aall var med i unionspartiet som var tilhenger av at Norge skulle gå sammen 
med Sverige. Det var sterke meninger som sto mot hverandre.   
 
For USA 
I USA ville John Adams at en elite skulle styre på vegne av alle andre. Han ble 
USA’s andre president.  
I USA var politikken preget av slaveriet. Det førte til  den amerikanske 
borgerkrigen fra 1861 til 1865. Den amerikanske borgerkrigen  oppsto da 
elleve sørstater erklærte løsrivelse fra Unionen og dannet Amerikas konfødererte 
stater (Konføderasjonen). Lederen for Konføderasjonen var Jefferson Davis. 
Konføderasjonen kjempet mot den amerikanske føderale regjeringen 
(Nordstatene), som ble støttet av alle fristatene og de fem grensestatene i nord. 
Sammenligning:  

USA        Norge 
Republikk      Monarki  
Georg Washington   -  Peder Anker 

Solid maktbase. Senere president og 
Norges første statsminister 

AlexanderHamilton  -  Wedel Jarlsberg 
       Minister for Peder Anker  
Religionsfrihet   -  Alle medlemmer i Den norske kirke 

I Norge var det på begynnelsen av 
1800-tallet ikke religionsfrihet, 
og ytringsfriheten var 
begrenset. Konventikkelplakaten  

 



16 
(opphevet i 1842) forbød lekfolk å 
forkynne eller holde religiøse 
forsamlinger, noe som førte til 
utvandring 
blant lekmannsbevegelsen og frikirkeli
ge menigheter. Haugianere o.a..  

Frihet for handel og industri  - 
Prosjektet skal belyse de ulike temaene og skal vare i to år. Det kalles Founding 
Fathers across the Atlantic. 
 
Europa er urolig. Det er mye felles tankegodsiI USA og Norge. De fleste tankene 
kommer fra Frimurerne. De er interressert i opphavsmennene og det er laget mye 
bilder fra den tiden.  
Det er lover som styrer statene våre. De er sterke symboler i både USA og Norge. 
Begge land  har valgt  å beholde grunnlovene sine. I USA får man endringer ved 
Presidental Amendments, i Norge er en del av loven endret i Stortinget,slik at 
loven passer bedre i tiden.  Amerikansk kultur har stor innvirkning i Norge. Ikke 
bare oss, men hele verden, er påvirket av den. Stedene der grunnlovene ble skapt, 
Philadelphia og Eidsvoll er viktige for prosjektet. Det jobbes med å få ting til å 
skje. Det skal skrives bøker om emnene, holdes seminarer. Det første blir en 
bokutstilling 11. april 2019. I juni skal det holdes seminar. De skal ha to  
utstillinger og skrive bøker. Eidsvoll 1814 – Philadelphia. I november 2019 skal 
det holdes en billedutstilling. Det skal samarbeides over Atlanteren. Neste år, 
2020, skal det holdes en hovedutstilling. Da skal det også være presidentvalg i 
USA.  
Kanskje noe av det som kommer ut av dette prosjektet endrer litt for museet på 
Eidsvollsbygningen, eller ny forståelse for betydningen av Grunnloven.  
Takk til de to dyktige foredragsholderne, Bård Frydenlund og Thorleif Hamre. 
Etterpå var det mat og åresalg. Resultatet var at det kom inn Kr. 1 190,- 

Referent: Helen M. Espelund, sekretær. 
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Spennende historie fra Bård Frydenlund og Thorleif Hamre/Eidsvoll 1814. 

 

 
President Ranveig sto for innsettelsen av gjenvalgt sosial- og 

aktivitetsleder Knut Møller Capjon på januarmøtet. Han var down-
under i New Zealand under innsettelsen av styret i desember. 
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Regaliet for embetet i lodgen festes på Knuts jakkebryst. 

 

 
Slikt blir det brede smiiil av! (Bilder: Uno Wahl) 
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Besøk våre
nye websider

Vi gjør ideer...

... til virkelighet

Reklame-huset.no • Kjerkevegen 16, 2070 Råholt     
Tel. 63 95 10 66 • Epost. post@reklame-huset.no




